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Visiting Scholar 2014/2015


NOME ESCURSIONE:


	
2 -  GROTTE DI FRASASSI  E  FABRIANO

· Sabato 18 Aprile 2015

· Vista guidata alle Grotte di Frasassi ed al centro storico di Fabriano
· Pranzo al Ristorante La Scaletta di San Vittore con menù completo
· Visita al centro storico di Fabriano




Programma Analitico:

ore 9:00 ritrovo Piazza della Libertà Macerata, partenza per le Grotte di Frasassi*
ore 10.45 check in per visita alle Grotte
ore 11.30 inizio visita alle Grotte di Frasassi
ore 12:30  partenza per il ristorante “La Scaletta”  
ore 13:00 pranzo al ristorante la Scaletta con menù tipico completo
ore 14:30 partenza per il centro storico di Fabriano
ore 15:00 inizio visita della città (percorso attraverso le vie del centro storico fino alla piazza del Comune dove è sita la fontana “Sturinalto”, e su cui si affacciano alcuni importanti edifici storici-Palazzo del Podestà, Palazzo Vescovile, loggiato di San Francesco; visita alla Cattedrale)
ore 16:00 partenza per Macerata (rientro previsto per le 17.30)
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Le Grotte di Frasassi

Le Grotte di Frasassi sono una delle attrazioni più belle di tutto il territorio italiano.
Considerate il più grande complesso ipogeo in Europa, si caratterizzano per un insieme di percorsi sotterranei della lunghezza di circa 30 km, suddivisi in 8 livelli geologici differenti.
Note per le stalattiti e le stalagmiti, concentrazioni calcaree secolari, dalle più differenti forme, le Grotte di Frasassi sono una meta ambita per tutti gli amanti di speleologia e gli appassionati di natura. Le grotte sono aperte al pubblico solo per 1,5 dei 30km complessivi, all’interno, la temperatura non supera mai i 14°C.
Si consiglia di indossare scarpe comode e una felpa durante i mesi estivi. 
Per i visitatori con mobilità limitata l’accesso è possibile fino all’inizio della seconda sala, la sala 200.

Ristorante la Scaletta

Locale caratteristico situato nello storico borgo di S.Vittore delle Chiuse, lungo le rive del fiume Sentino, a due passi dalle stupende Grotte di Frasassi. Da gustare nei ricercati ed eleganti ambienti le carni esclusivamente marchigiane , la cacciagione ( il cinghiale specialita' della casa), il tartufo , i porcini freschi e le vecchie ricette con le paste fatte a mano. Il tutto nel rispetto dell antica tradizione e dei prodotti del territorio.

Fabriano

Nel cuore delle Marche, ai piedi dell'Appennino, si apre uno dei territori più estesi d'Italia, ricco di bellezze naturalistiche e di beni storico-artistici: Fabriano. Ultimo lembo della Marca d'Ancona a ridosso dell'Umbria, Fabriano è circondata da verdeggianti paesaggi e da un'incontaminata natura che ne fa un felice esempio di riuscito connubio tra architettura e morfologia del luogo. Fabriano è stato un importante crocevia culturale dalle antiche origini e tradizioni che ancora oggi caratterizzano questo territorio ed espressione di un passato lontano e recente che è possibile cogliere nei valori ambientali, nella visione mutevole del paesaggio, nei caratteri dell'edilizia rurale, nell'aspetto silenzioso delle viuzze estranee al frastuono delle città, nell'estrema cordialità dei rapporti umani.
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