



Visiting Scholar 2014/2015


NOME ESCURSIONE:


	
3 -  SERRAPETRONA E ABBAZIA DI FIASTRA

· Domenica 3 Maggio 2015

· Visita guidata alla Chiesa di San Francesco ed al Borgo di Serrapetrona (Mc)
· Degustazione della Vernaccia presso la Cantina Tenuta Colli di Serrapetrona
· Pranzo presso il ristorante Tenuta Colli 
· Visita guidata all’Abbazia di Fiastra (Mc)




Programma Analitico:

ore 9:00 ritrovo in Piazza della Libertà a Macerata e partenza per Serrapetrona 

ore 10.00 arrivo a Serrapetrona, visita al borgo ed alla chiesa di San Francesco

ore 12.15 degustazione Vernaccia presso la cantina Tenuta Colli (Serrapetrona)

ore 13:00 pranzo al ristorante Tenuta Colli

ore 14:30 partenza per l’Abbazia di Fiastra

ore 15:00 arrivo e visita guidata all’Abbazia di Fiastra

ore 17:00 partenza per Macerata (rientro previsto per le 17.30)
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Serrapetrona

L’ameno borgo di Serrapetrona racchiude interessanti bellezze sia da un punto di vista artistico che storico, ed offre la possibilità di belle passeggiate lungo le rive e i pendii dei colli circostanti.
La sua storia si lega anche alla produzione di quell’ottimo vino spumante naturale “Vernaccia”. La produzione della Vernaccia è una produzione secolare, e fin dai tempi più antichi è stata sempre uno dei più accreditati prodotti di queste terre.

Chiesa di San Francesco: chiesa in stile gotico del XV secolo che la leggenda vuole fondata appunto da San Francesco al suo passaggio. Tutta la costruzione si articola in un grande quadrilatero composto dal convento e dalla chiesa.
Sull’altare maggiore è ospitato un famoso polittico identificato come opera di Lorenzo d’Alessandro, detto il Severinate.


Tenuta ai Colli

La Tenuta Colli di Serrapetrona sorge sui colli maceratesi, nel cuore delle Marche, a 500 metri sul livello del mare. Arrampicate sulle ripide colline, le sue vigne dominano le valli incontaminate che si snodano dai Monti Sibillini fino al Mare Adriatico. La Tenuta nasce con la volontà di far rivivere la Vernaccia Nera, vitigno antico e prezioso, coltivato da sempre in questo stretto lembo di terra. Un progetto di recupero che inizia dalle vigne alla riscoperta delle tradizioni e del legame con la gente del posto, per una presa di coscienza più profonda della ricchezza unica del proprio territorio. 
L’agriturismo è sito in un antico casale a ridosso della cantina, ristrutturato con cura e attenzione ai dettagli. Un’oasi di serenità, ospitalità e cultura.


Abbazia di Fiastra

L'Abbazia di Chiaravalle di Fiastra è una delle abbazie cistercensi meglio conservate in Italia. Qui l'ideale benedettino di lavoro e preghiera, oltre a diventare concreto e visibile attraverso un linguaggio architettonico di rara bellezza, ha saputo segnare profondamente anche la storia del territorio circostante arricchendola di preziose ed interessanti testimonianze.
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